

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 Idem, un trimestre... 3'50 id.
 Fuera, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

Hojeando la Prensa.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, en Madrid, se han celebrado los funerales del Hospicio, asistiendo gran número de estudiantes. Estos, antes de la ceremonia, se reunieron en la plaza de Lavapiés, profiriendo algunos gritos subversivos y disolviéndose ordenadamente.

—Por consecuencia de los asuntos estudiantiles, el Rector de Valencia, ha presentado la dimisión.

—Comunican de Barcelona que la población está verdaderamente alarmada con el gran número de casos de cólera que allí hay.

Entre los atacados está el obispo auxiliar de aquella diócesis, Sr. Cortés.

El alcalde ha ordenado que se ejerza diariamente severísima inspección de los alimentos que se vendan en los mercados y en las tiendas.

—Le Figaro de París, dice que cree poder afirmar que el Rey de España irá muy pronto á aquella capital.

—A bordo del Juana de Arco ha llegado á Argel el presidente de la república francesa M. Loubet.

Al entrar en el puerto se le hicieron los saludos de ordenanza.

El acorazado español Pelayo, comenzó á tocar la Marsellesa.

El buque francés tocó á su vez la marcha real española.

—Con motivo de la colisión habida entre los partidarios de Blasco y Soriano, ha salido para Valencia el Sr. Salmerón.

—El Comandante general de la plaza de Melilla tiene órdenes terminantes á fin de impedir que se haga en aguas de su jurisdicción el desembarco de tropas imperiales que el gobierno del Sultán había ordenado que salieran de Tánger con destino al Riff para batir á los rebeldes.



THIERS

Como Napoleón «el grande», fué Thiers otro grande de muy pequeña estatura. En la Francia del siglo XIX figura Thiers como el hombre de mas completas y amplias cualidades para gobernar un pueblo llevándolo siempre al florecimiento y al adelanto.

Nació Luis Adolfo Thiers en Marsella el 16 de Abril de 1796, y á la edad de veintidos años alcanzó ya popularidad en Aix por sus hermosas defensas como abogado.

Este hombre singular lo fué todo: periodista, literato, historiador, legista, ministro tan acertado como influente, y presidente del Poder Ejecutivo.

«El Nacional», periódico que fundó en 1829 en compañía de Armand Carrel, influyó en la caída de Carlos X y en la subida de Luis Felipe, llamado «Luis Igualdad», al trono de Francia. El «rey burgués», como algunos han llamado al sucesor de Carlos X, olvidó en seguida que á Thiers se lo debía todo al consentir y procurar la caída de éste y elevando á ministro y consejero á Gizot.

La gran popularidad de Thiers, que en política lo absorbía todo y en literatura anulaba á Jorge Sand, cayó hasta eclipsarse por el hecho de oponerse á que se declarara la guerra á Prusia.

Esta fué la causa ó pretexto para que los envidiosos de su encumbramiento y los mal aconsejados se enseñaran con él, hasta que al ver sus sacrificios como patriota y el desastroso resultado de la guerra se devolvió al insignie estadista el aprecio de sus conciudadanos.

El 19 de Febrero de 1871 la Asamblea Nacional reunida en Burdeos, le eligió presidente del Poder

Ejecutivo, y entonces Thiers termina la desastrosa guerra de la «Commune», firma la paz de Francfort, logra reunirse en poco tiempo los millones necesarios para pagar la enorme contribución de guerra que exigió Prusia, reorganiza el ejército francés y dá á sus gobernados sabias y provechosas leyes; pero no obstante todos estos beneficios, que suponen un patriotismo sin límites y una cantidad de esfuerzos verdaderamente importante, Thiers se ve rudamente combatido en el Parlamento y sus enemigos logran obligarle á dimitir su cargo de presidente de la República.

A su muerte, acaecida en 3 de Septiembre de 1877, era de nuevo estimado por sus compatriotas en todo su valor.

Sus trabajos históricos más notables son «Historia del Consulado y del Imperio» é «Historia de la Revolución», muy leídas y admiradas por los bibliófilos.

Si Luis Felipe tuvo fama de demócrata y si Francia pudo resarcirse de las turbulencias y fracasos de 1870, á Thiers se lo deben.

HERNANJO DE ACAYEDO

Prohibida la reproducción.

UNA EXCURSIÓN A GREDOS

Sr. D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

Mi distinguido amigo: De regreso de nuestra feliz expedición á la Sierra de Gredos y apenas enterado de la atención que tuvo Ud. de darme á conocer en su ilustrado periódico, después de darle por ello las más expresivas gracias, me atrevo á molestarle de nuevo para hacerle conocer, á grandes rasgos, los detalles más salientes de nuestra excursión.

Hasta el verdadero comienzo de la misma —con la salida de Hoyos del Espino en la mañana del Jueves Santo,—el resto del itinerario, en todo conforme con el que le comunicó á Ud. anteriormente, no tiene interés ninguno. Nos limitamos á seguir, el que á mi juicio, y la experiencia de ocho expediciones durante cinco años hechas por mí á esos picos de Gredos, me han demostrado ser el más corto y apropiado para cuantos hagan el viaje, desde Madrid ó Avila principalmente. La ascensión por el Barranco (Arenas ó Candeleda como más céntrico) podrá ser pintoresca, pero en cambio es más penosa y sobre todo interminable.

De Hoyos del Espino salimos únicamente los Sres. Espada, Arráscola, Velascos y yo, acompañados de un espolique, encargado de nuestra impedimenta que conducía en un serón un arrogante borriquillo, á quien debemos en parte no pequeños servicios en nuestro viaje de ida y vuelta á La Torre. El famoso y difícil paso de las Escaleruelas en la garganta del Prado Azor, nos dió bastante que hacer. Tuvimos que trasladar la carga á nuestras espaldas y á duras penas logramos llegar al Prado de las Pozas en donde despedimos al hombre y la caballería que nos habían acompañado, y aunque me encontré con el contratiempo de hallar muchísima menos nieve de la que esperaba, nos decidimos á armar el trineo grande, porque no había que contar con que nosotros pudiéramos transportar todas las vituallas é impedimenta que llevábamos. Así lo hicimos y eran muy cerca de las cinco cuando después de atravesar el prado entre nieve á ratos y campezas de pradera y cruzar el arroyo de las Pozas trasportando entre los cuatro por enmedio de él nuestra pesada carga, llegamos á la base de la Barrera de las Canalizas, en donde comenzaron nuestros apuros y fatigas. Como la pendiente se pronuncia allí muchísimo y la nieve estaba blanda de resultas de estar expuesta al sol casi todo el día, el palaje

del trineo fué de una pesadez y una dificultad desconsoladora.

Intentamos mil medios sin resultado alguno y el más práctico se redujo á descargar y repartir los sacos y morrales sobre nuestras espaldas y arrastrar solamente en él un repleto saco de paja que llevábamos para que nos sirviera de colchón aislador, si como sería muy probable encontráramos el sitio á donde nos dirijáramos para instalar la tienda de campaña enteramente cubierto de nieve.

En esta forma y después de dominar la primera pendiente de unos 400 metros de desnivel, atravesar una gran planicie é intentar acometer la segunda y última pendiente desde donde alcanzaríamos á ver el contorno del espacioso é imponente circo de picachos en cuyo fondo asienta la renombrada laguna, empezó á anochecer y después de algunas vacilaciones decidimos acampar en un raso de prado que quedaba libre y un poco levantado de los enormes ventisqueros que le rodeaban. Armada la tienda de campaña, una vez cenados y hechas las observaciones de la altura á que nos hallábamos (2.000 y pico metros sobre el nivel del mar) y la de temperatura (2 grados centígrados sobre cero) nos acomodamos y alumbrados por una espléndida luna y rendidos de cansancio, no tardamos en quedarnos dormidos. La temperatura de la madrugada alcanzó la mínima de 4 grados bajo cero y bien se hacía de notar en los charcos helados y regueros que nacían de las blancas manchas de nieve y en la dureza de ésta.

Determinados que fuimos á recorrer el circo y hacer la excursión del Almanzor, pico casi inaccesible y el más culminante de toda la cordillera, (2.658 metros) abandonamos nuestras posiciones, mantas etc., en la tienda que quedó completamente cerrada, saliendo en dirección al circo. La asomada á éste, de un efecto imponente, contra más se le contempla, produjo honda emoción en el ánimo de mis compañeros, á pesar de lo acostumbrados que se hallan á recorrer estas nuestras cordilleras españolas y muchas extranjeras. Descendimos por la canaliza que queda á mano izquierda del Morezón, mirando al Sur, y cuando después de enseñarles el sitio al pié casi de éste en donde acostumbro á acampar en mis expediciones, y luego de atravesar grandes cantidades de nieve (en aquella hora dura afortunadamente), dimos vista á la gran laguna, nuestro asombro no tuvo límites al encontrarla toda completamente helada y cubierta por la nieve. Llegado que fuimos á su orilla, me aventuré á internarme en ella y después de convencerme de la dureza del hielo que la cubría y de ver que no lograba atravesar la espesa capa helada, á pesar de repetidos golpes de alpeustok, propuse á mis compañeros atravesarla, como así lo hicimos, después de impresionar algunas películas, de los dos Kodaks que llevábamos y de tomar la precaución de sujetarnos entre nosotros con la cuerda que á propósito llevo en esta clase de excursiones. La atravesamos por la parte más ancha y profunda, sin novedad y nos encaminamos hacia la portilla Bermeja, en donde arranca hasta casi el pié de la laguna el interminable y empinado ventisquero que nos había de conducir al Almanzor. Tan áspera y larguísima se nos iba haciendo la subida, que á punto de desistir de ella estuvimos en algunas ocasiones. Calentada la nieve por el sol de toda la mañana, blandecía más de lo necesario y á pesar de la precaución de continuar la huella del que primero la señalaba, había ratos en

que nos hundíamos casi hasta la cintura y subíamos á mares.

Después de dos horas de subida, nos decidimos á atacar el cono de piedra terminado en punta (no en plaza) como se le apellida, del Almanzor, por un nuevo canalón que arranca en el último tercio del ventisquero en donde llevábamos tanto tiempo ascendiendo. Allí la pendiente pronunciada en extremo y la dureza de la nieve, en sombra perpetua por su orientación, nos hicieron trabajar mucho. Subíamos atados y sujetándonos con los piolets y el peustok á la nieve como unos desesperados.

Eran las dos y cuarto cuando el primero de nosotros dominó la portilla en que remataba, y nuestra admiración fué enorme al descubrir el inmenso y hermoso panorama que se alcanzaba á ver. Resguardados del fresco Nordeste que soplabá, comimos en la base del cono del gran pico y un cuarto de hora después acometimos el último y decisivo ataque que nos había de poner en la cima de aquella mole de rocas inaccesibles. Y en aquellos cien metros últimos casi tallados á pico, libres de todo estorbo, sujetándonos con las manos, los piés, el cuerpo, unos á otros, y ante el peligro de una caída mortal y animados de un vigor y una fuerza desconocida, es donde saboreamos los placeres de ese sport, el alpinismo, casi desconocido en España, y que tantas víctimas tiene á su cuenta todos los años en las cordilleras guizas particularmente. Tras de pasos difficilísimos en los que con el cuchillo de monte tuve que tallar en el duro hielo escalones que nos sirvieran de apoyo, encontramos otros, en los que más nos daba en qué pensar los peligros del descenso que los que estábamos pasando, pero animados y con muchísima cantidad de sangre fría necesaria en esos casos, á las tres de la tarde, en que expiró 1903 años después de la muerte del Señor y á la misma hora, coronábamos el estrechísimo espacio de una de las dos cimas en que termina ese agudo picacho que se acierta á ver desde tantas provincias y que se llama la plaza de Almanzor. El otro, indudablemente mas alto y casi junto á éste, pero separado por una quebradura de unos metros, es completamente inaccesible. En el que nosotros nos hallábamos, subsisten aun una piedra grande, cuadrada y el pié de un astil de bandera únicos recuerdos de la triangulación llevada á cabo hace muchos años por el cuerpo de Ingenieros. Hecho el descenso con mil precauciones, recorrimos el gran ventisquero que tanto nos había costado escalar en media hora escasamente, dejándonos deslizar á lo largo de él sentados en una de nuestras polainas, y con una rapidez extraordinaria. Sport éste, sencillísimo y muy en boga hoy entre los suizos y los ingleses. Nuestra vuelta al campamento un tanto penosa por la blandura de la nieve se llevó á cabo y á las siete entrábamos en él encontrándolo todo como lo habíamos dejado. Al siguiente día á las nueve descendimos en el trineo todo hasta el Prado de las Pozas, desde donde á pié nos llegamos á Navadijos después de descansar dos horas en Hoyos y acomodarnos en nuestra única caballería, el burro, toda nuestra impedimenta. Dormimos en Navadijos, y á pié el domingo, salimos para La Torre, en donde el coche nos trajo á Avila y el tren á Madrid.

Perdóneme si me extendí demasiado en algunos pormenores y dejo á su gusto y capricho la publicación de una expedición que no tiene más de particular á su favor, que la época tan adelantada en que se ha hecho y las especiales condiciones en que se realizó.

Repitiéndole las más expresivas gracias queda de Ud. suyo affmo. amigo.

Manuel G. de Amésúa.

Concurso de EL DIARIO

Para premiar las dos mejores FLORES, en prosa ó verso, dedicadas á señoritas de esta capital y su provincia.

TRABAJOS RECIBIDOS

A LA SEÑORITA R. Z. W.

LEMA

Aunque me encuentro en un brete por dedicarte una flor, tantas me inspira tu amor que ahí te mando un ramillete donde liben sin tómor Ortiz, Atard y Morete.

Si á la Venus de Milo te comparo, ormo al punto este juicio:
Venus no es Venus; es ¡oh caso raro!... ¡¡La propia imagen del horrible Picio!!

Eres por tu arquitectura la construcción más soberbia que en su magín concibieron el florido Churriguera, Repullés, el elegante, y el severo Juan de Herrera; siendo, al lado de tus padres, solo unos niños de escuela Casandro, el Marqués de Cubas, Don Florín, el de Pituenga, Gregorio Pérez Arribas y Don... etcétera, etcétera.

En el lado izquierdo de tu linda cara, vislumbra mi vista un hoyuelo que vale más miles que si en oro y plata se volviera la menuda arena que arrastra el Adaja.

Más virtudes aloja tu pecho y encierra tu alma, que segundos llevan de existencia las fuertes murallas que circundan amorosamente (cual la tierna madre que á su infante abraza) la querida ciudad de Teresa, rica joya de oro, de esmeraldas, de záfros, rubís y topacios, en la que únicamente faltaba un brillante exhornado de perlas... ¡¡Tu cuerpo y tu alma!!

63

A la señorita Natividad Gómez Pineda.

(ARÉVALO)

LEMA: «VIRTUD»

Tan solo se de tí que eres muy buena tan buena, que presides el Rópero, donde se abriga al pobre jornalero con tu preciosa y esencial faena.

Sobre tu blanca frente, más serena que clara noche del helado Enero, luce fulgente, singular lucero, emblema de la fe que el pecho llena.

Sombra apacible de crecida roca que el desgraciado busca con anhelo, siempre halla en tí, quien la piedad invoca, para su pena, original consuelo, ¡que los ángeles hablan por tu boca y por tu mano el bien derrama el cielo!

64

A la señorita Dolores de Castro y Cortellini.

LEMA: UNA FLOR

Quiso el Supremo Hacedor al tiempo de darte el ser,

en tu frente de mujer plantar él mismo una flor.
Y como esa flor bendita, entre todas la más bella, si un angel no cuida de ella en seguida se marchita,
Un angel debes de ser, pues con celestial belleza, en tu frente la pureza se vé siempre florecer.

65

A LA SEÑORITA A. C.

LEMA: EL AMOR Y LA HERMOSURA

No puedo contemplar tu faz hermosa sin quedarme suspenso y admirado, sin bendecir al cielo que te ha dado la gracia y los contornos de una Diosa.
Blanca es tu frente, tu cintura airosa tu perfil es correcto y delicado, tus ojos son dos soles que has robado, tus labios son dos pétalos de rosa.

Todo mi afán consiste en agradarte, dulce consuelo de mis penas verte, solo anhelo vivir para adorarte.
Si eres bella y mi amor está de suerte ¿Cómo puedo quererte y no mirarte? ¿Cómo puedo mirarte y no quererte?

66

A LA SEÑORITA MICARLA FERNANDEZ

LEMA: TOSTADO

Con tu esbeltez y estatura, das envidia á la palmera.
Y á mi me encanta tu gracia, tu elegancia y tu belleza.

67

A la señorita María Sobrinos.

LEMA SATISFACCIÓN

Sea tus labios de coral; pequeñas perlas tus dientes y dos soles refringentes son tus ojos: es juncal tu lindo talle: ideal tu garganta nacarada; hechicera tu mirada, tu rostro, en fin, es divino, ¡Vaya un angel peregrino que ha salido de la nada!

68

A la señorita Blanca Navarro.

LEMA:

El más áspero bien de la fortuna, Es no haberla tenido vez alguna.

Todas las flores que se cultivan y crian en los millares de jardines que pueblan el Universo, desde la modesta violeta á la aristocrática gardenia, imitando á las naciones que cuentan con sus soberanos que las gobiernen, decidieron nombrar una reina que las rigiese y á quien poder obedecer en todos sus mandatos, como fieles vasallos.

Para ello acordaron celebrar una asamblea en uno de los más hermosos jardines de Valencia, cuna de las más hermosas y aromáticas flores que existen en la tierra, y una hermosa mañana del mes de Mayo, se encontraban todas reunidas en un jardinito, bañadas por un sol, que radiante de alegría por el acto que iban á realizar, esparcía gozoso sus fulgentes rayos sobre las corolas de las assembleístas, cobijándolas bajo su manto y defendiéndolas con su potencia fecundadora de toda eventualidad que las pudiera sobrevenir.

Empezada la asamblea, un jacinto explicó en breves y elocuentes palabras el objeto de ella y la necesidad que tenían de nombrar una reina en quien poder mirarse y á quien poder obedecer.

Un clavel y una rosa, que también hicieron uso de la palabra, dijeron próximamente lo que el jacinto, agregando esta última que á la que se nombrase reina debía de reunir las tres condiciones siguientes: *Hermosura, aroma y modestia.*

Una camelia apoya esta proposición, la cual es aprobada por unanimidad.

La presidencia hace el resumen de los discursos pronunciados y se pasa á la elección.

Varios nardos, jazmines, gardenias, claveles, camelias, rosas... y otras muchas flores que aspiraban á la soberanía desfilaron por delante de la mesa; pero á esta no la debió de agradar ninguna, cuando después de una larga deliberación, declaró que ninguna merecía tal distinción, pues las que eran hermosas, no tenían aroma; y las que tenían aroma, no eran hermosas ó tenían algún defecto más ó menos notorio.

Total, que la presidencia, en vista de que ninguna de las flores reunía las condiciones de hermosura, aroma y modestia, impuestas para la elección de reina, decide que se vaya á buscarla entre las jóvenes de las cinco partes del mundo, flores también, aunque de muy distinto género y forma, y, al efecto, se encarga de ello á una rosa, á un nardo y á un clavel, que tomando la forma de lindas maripositas blancas, se lanzaron al espacio en busca de la que ha de ser su soberana.

Cansadas las tres mariposas de recorrer ciudades y más ciudades, sin encontrar ninguna joven que reuniese las condiciones impuestas por la rosa, empezaban á desmayar, cuando un domingo por la tarde y por una de las casualidades de las muchas que ocurren en la vida, entraron en Avila, y cuál no sería su asombro, cuando entre todas las jóvenes que estaban en el paseo, te vieron á tí, hermosa Blanca, que estabas paseando con tus lindas amiguitas.

Absortas se quedaron las tres mariposas, contemplándote extasiadas al ver en tí reunidas tanta belleza, tanta sublimidad, y cuando se las hubo pasado el espasmo de placer empezaron á revolotear á tu alrededor, rozando con sus vaporosas alas los sedosos rizos de tu abundante cabellera, parándose gozosas en tus esculturales hombros, rozando tus vestidos...

Luego después se marcharon á los jardines de Valencia, á comunicar á sus compañeras tan feliz hallazgo, y allí, entre vítores y aplausos de todas las flores en general, te nombraron su reina, por hallar en tí reunidas las tres condiciones siguientes: *Hermosura, Aroma y Modestia.*

69

NOTICIAS

En vista de una denuncia presentada por D. Julián Alvarez al agente de vigilancia Francisco Sáez, éste detuvo en la madrugada de ayer en la estación de Guimorcondo á don José Alfos Cuenca, de 28 años, casado, electricista, y á una joven de 19 años que iba en su compañía, natural de Lerma (Burgos).

Estos en un principio dijeron que eran matrimonio, manifestando ser cierto que no le habían abonado el pupilaje al Sr. Alvarez, pero negando que ellos se llevaran de la casa de viajeros ninguna clase de objetos de los que según el dueño del establecimiento le habían faltado de un armario.

El D. José ha estado de *ave de paso* en Arévalo.

Como quiera que, según se dice, le han sido hallados algunos documentos que muy bien pudieran comprometerle, ha sido puesto á disposición del señor Juez de Instrucción de esta capital, quien se encargará de averiguar la vida y milagros del D. José y su acompañante, que dicho sea de paso, es bastante agraciada.

Como habíamos anunciado, en la noche del próximo domingo tendrá lugar un baile en el Casino Abulense.

Se han declarado caducadas todas las licencias, términos posesorios y sus prórrogas, que disfrutaban los funcionarios de la carrera judicial y fiscal, y los notarios, que deben hallarse en sus puestos el día 20 del actual.

El Ministro de Instrucción pública ha dictado una real orden disponiendo la concesión de matrícula extraordinaria y examen en Septiembre de las asignaturas del sexto grupo del bachillerato, á los alumnos del quinto.

Se concede esta gracia por una sola vez y sin que pueda servir de precedente.

Los alumnos que se acojan á los beneficios de esta real orden podrán examinarse de «Rudimentos de derecho», «Técnica agrícola» y «Técnica industrial».

El señor Presidente de esta Audiencia ha impuesto cincuenta pesetas de multa á nueve señores Jurados que no han concurrido á los juicios que se les tenía señalados correspondientes al partido de Arenas.

Regresando ayer el agente de vigilancia Sr. Saez, de Guimorcondo á las cinco de la mañana, fué hallado en el andén de esta estación un talón de equipaje con billete correspondiente al tren correo descendente, que sin duda alguna se le habría caído á un viajero que iba de Madrid á Vitoria.

Referidos objetos los puso á disposición del Subjefe Sr. Lostal, que en el acto telegrafió á Vitoria, al conductor del tren y al interventor de ruta, para que al viajero interesado no se le pusiera impedimento alguno y pudiera retirar su equipaje.

Con el presente número incluimos un prospecto muy interesante para los agricultores referente á las máquinas aventadoras sistema *Ciutat*, de Lérida, cuya lectura recomendamos á nuestros lectores.

En el pueblo de Langa se verificará el domingo 19 del actual, un gran partido de pelota entre los aficionados jugadores Benigno Rodríguez y Julián Saez, contra Justo Yuguero y Celestino Herrero.

El partido empezará á las cuatro de la tarde.

El *Boletín oficial* de ayer inserta una circular para evitar á las juntas municipales del censo y sus Presidentes las responsabilidades en que fácilmente puedan incurrir por omisiones ó errores al practicar los trabajos que les están confiados.

También publica el mismo periódico oficial una relación nominal de los interesados en la expropiación que ha de hacerse para construir el trozo 3.º de la carretera de tercer orden de Cañizal á Piedrahita, según el resultado del replanteo, en el término municipal de Zapardiel de la Cañada.

Por el Recaudador ejecutivo de la Hacienda en esta capital se sacan á subasta las siguientes fincas:

Tres cuartas partes de la casa de la plazuela de Solís, núm. 6, hoy solar por haber sido derruida.

Una casa sita en la calle de Santo Domingo número, 2.

Y una cerca al sitio del Batán.

La subasta tendrá lugar en el Ayuntamiento el día 28 del actual.

Movimiento de viajeros:

Han llegado: de Madrid, el secretario de esta Sucursal del Banco de España Sr. Pardiñas; D. José Aguirre, D. Jesus Pérez, Sr. Fuentetaja, D. José Heras, D. Tomás Medina y don Agustín Rovina; de Navalperal, Sr. Albertos; de Valladolid D. Manuel Ruiz y D. Eleuterio Martín; y de Medina, D. Antolin Aranguena.

Han salido: para Madrid, D. José Arenas, D. Mariano Gil, y el Marqués del Arco; para Mingorría, el maestro Sr. Losada; y para Arévalo, D. José Alvarez (hijo) con su familia y la señorita doña Josefa Martínez que se dirige á Santa María de Nieva.

COMISIÓN MIXTA

Juicio de exenciones y de revisión.

Día 18. Blasconuño de Matababras, Moraleja de Matababras, Muñozmer del Peco, Muñozanchico, Narros del Castillo, Narros de Salduena, Nava de Arévalo y Orbita.

BOLETÍN DEL DÍA

Registro civil.—Día 15.—No hubo nacimientos ni defunciones.

Consumos.—Recaudación del día 15.—529'59 pesetas.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado Este notable medicamento recomendado por muchos médicos del país y extranjero se vende en Avila, en las acreditadas droguerías de D. PASCUAL COLOMA, FUENTETAJA Y COMPAÑIA y principales farmacias.

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callo, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Mataadero público.—Día 15.—Se sacrificaron un toro, una ternera, siete lanaras y un cerdo con un peso de 534 kilogramos, devengando un arbitrio de 27'07 pesetas.

TRIBUNALES

Juicio por Jurados.

Ayer se dictó sentencia en la causa seguida contra Lucio del Río por muerte dada en Arenas á Pío Romano.

La Sala le condenó á nueve años de prisión mayor.

La señalada para ayer contra Balbino Díaz, por homicidio, fué suspendida á petición del fiscal, en vista de que no habían comparecido dos testigos, siendo uno de ellos la mujer del interfecto.

SEÑALAMIENTO

Día 18.—Causa procedente del juzgado de Arenas contra Gregorio Malvar y otro, por homicidio. Abogado, Sr. Lafarga.

Licenciado Calandria.

OFICIAL

GACETA DEL 15.—MINISTERIO DE LA GUERRA.—Subastas para la adquisición de 36.000 metros de lienzo de algodón para sábanas y otros 20.000 para fundas de cabezales.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Real orden aprobatoria de la adjunta liquidación de la Renta de tabacos, correspondiente al ejercicio de 1901.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Real orden aprobatoria del adjunto pliego de condiciones para el establecimiento y explotación de una red telefónica en Eibar.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando catedrático de Matemáticas del Instituto de San Sebastián á D. Juan Dominguez Berrueta.

Convocando á los opositores á la cátedra de Aritmética mercantil y Teneduría de libros, vacante en el Instituto de Sevilla.



Madrid 16

DEL INTERIOR

Consejo en Palacio.

Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El consejo duró desde las once de la mañana hasta la una.

El Sr. Silvela dió cuenta de los acuerdos tomados en el de ayer y se ocupó muy extensamente de las reformas introducidas en los presupuestos de Guerra y Gobernación.

Calificó estas reformas de altamente beneficiosas para el país.

También se ocupó del movimiento electoral que es ahora mayor que en otras elecciones, demostrando esto que hay más fe en los ideales políticos.

Hablando del movimiento que se observa en el partido republicano, dijo que era prueba de que ahora se creía más en la libertad del voto y el sufragio y que esto era un aplauso indirecto para la monarquía.

Se ocupó también el Sr. Silvela del comercio exterior y del crédito público, diciendo que ambos iban en aumento.

Dió cuenta de la cuestión de Marruecos y de los sucesos últimamente acaecidos.

Firma.

Después del Consejo se han firmado los siguientes decretos:

Haciendo cesar en el cargo de segundo jefe

de la capitania general de Canarias, al general de división, Sr. Suero.

Nombrando para este puesto al de la misma graduación Sr. Sánchez Arellano.

Cubriendo la plaza de comandante militar de San Roque (Algeciras).

Cesando el capitán de Navio D. Joaquín Lagaza en el cargo de secretario del Consejo supremo de Guerra y Marina.

Nombrando para sustituirle al Sr. Montes Sierra.

Nombrando director de la Escuela superior de Guerra, al general de brigada Sr. Chacel.

Nombrando Vocal de la junta consultiva al general de Brigada Sr. Ezpeleta.

Y por último, jefe de la primera brigada de Caballería el general Del Campo.

Salmerón.

Al pasar por Burriana (Castellón), el tren que conducía al Sr. Salmerón á Valencia, con objeto de dirimir las cuestiones entre los republicanos, fué objeto el jefe del partido de una entusiasta manifestación de simpatía.

Se cantó la Marsellesa y entre los muchos aplausos y vivas que se daban al viajero se oyeron algunos mueras á la reacción y vivas á la república.

Las Palmas.

Telegramas recibidos de las Palmas, dan cuenta de haberse verificado con gran solemnidad la jura de banderas por los reclutas.

También dicen que se nota gran animación para las próximas elecciones.

Los toreros heridos.

Telegramas de Barcelona dicen que el estado de Conejito continúa siendo grave.

Fuentes está algo mejor.

DEL EXTRANJERO

Una condena.

Dicen de Marsella que los tribunales han condenado á tres meses y once días de prisión á dos individuos que el día en que embarcó el presidente de la República para Argel gritaron ¡muera Loubet!

Bolsa de Madrid.

Cotización de hoy.

Interior.....	75'20
Amortizable al 5 por 100.....	96'15
Acciones del Banco.....	479'00
Acciones de Tabacos.....	425'00

CAMBIOS

París á la vista.....	00'00
Londres á la vista.....	34'17

El Corresponsal.

SECCION MERCANTIL

Avila 16 de Abril de 1903.

Los precios corrientes para las compras al detall que rigen en los almacenes del Puente son los siguientes:

Trigo de 44 á 45 rs. fanega.
Centeno, de 28 á 29.
Cebada, de 27 á 28.
Algarrobas, de 31 á 32.
Harina 1. ^a extra, sistema cilindro, á 16 1/2 reales arroba.
Idem de 1. ^a S. de piedra, á 16.
Idem de 1. ^a P. á 15 1/2.
Idem de 2. ^a P. á 13 1/2.
Salvados de 6 á 9 reales arroba, según clases.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 15.

Continúan los precios firmes. Los compradores escasean. Hoy se vendió trigo de Salamanca á 45'50 reales, y de Medina del Campo á 46.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 400 fanegas que se pagaron á 44'75 y 45 reales.

En los Generales 150 fanegas de trigo á 45 reales.

Harinas.—Se cotizan: Harina de primera extra-fina á 17'50 rs. arroba, de primera extra á 16'50, de segunda á 15'50, de tercera á 14'50, tercerilla, á 9'50, con saco sobre vagón en la Estación de Valladolid.

Los menudos sin saco, se pagan:

Cuarta á 18 rs. fanega, comidilla á 18, salvados á 9, trigoillo á 22.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 250 fanegas de trigo, vendiéndose de 43'50 á 43'75 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid.)

Hoy han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 43 reales las 94 libras.

INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 16 de Abril de 1903.

HORAS	Barómetro.	Termómetro.	DIRECCION y clase del viento.	ESTADO del cielo
9 m.	670'1	100	S.	Despejado.
3 t.	670'0	160	N.	Idem.

Temperatura máxima á la sombra, 17'0
Temperatura mínima, 4'0
Temperatura máxima al sol, 23'0
Lluvia en m. m. en las últimas 24 horas, 0'0
Evaporación id. id. 8'0.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Sábado 18.—San Eleuterio.

Cultos.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá al Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.

En Santo Tomás y la Santa, Misa á la Virgen y en ésta por la tarde Salve solemne.

En San Pedro la Felicitación Sabatina al anochece.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre y en ésta el segundo día del triduo mensual á San José.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de la Esperanza en San Pedro.

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios fármacos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario.... exageran.

DR. RICHARDS' PEPERIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

AVILA.—Tipografía de Sucesores de A. Jiménez.

¡Atención!

POR CARAMBOLA

Tengo á bien de ofrecer á mi clientela y al público en general el traslado de la Relojería y Platería de los Madrileños Antonio Cordero, al número 33 de la misma calle, frente al convento de las Nieves. Mi nuevo establecimiento con todas las ventajas posibles y todos los adelantos conocidos hoy en día para las ventas y composturas, pues tengo el gusto de ofrecer al público que contando con varias fábricas y pudiendo haber hecho grandes contratos para ofrecer los géneros más baratos y las composturas con grandes ventajas por su calidad y economía, y no dudando me corresponderán como hasta ahora, me despido de ustedes atento s. s.

Q. S. M. B.,

El Maestro Relojero.

Calle del Comercio, 33, hoy Reyes Católicos, frente al convento de las Nieves.

TELÉFONO NÚMERO 4

SECCIÓN DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás me-

dicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas, y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor,

inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra **STOMALIX**, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 36, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.



Dr. NICOLA CASILE
Diputación, 43, Bara.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Dr. Casile de Nápoles descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus periodos y todas las enfermedades del estómago, á la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, grippe, asma (sofocación), espectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no solo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por descuido no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse porque gracias á los constantes estudios hemos podido encontrar los renombrados Confites Casile que asociados á las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus periodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálsamo Casile que no solo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad de estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras hipercloridria y toda clase de dispepsias haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomiendan como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confites Casile, 5 ptas., Bálsamo Casile, 5 ptas. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona. En Avila: Licenciado Vinuesa, Reyes Católicos, 43.

EL JARABE PAGLIANO

del Prof. GIROLAMO PAGLIANO

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia. Exijase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo, en azul celeste, tiene la firma en negro de "Girolamo Pagliano".

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y COMP., Barcelona

CABELLO LARGO ESPESO SEDOSO

Se obtendrá usando

PETRLOEO GAL

DE EXQUISITO PERFUME

Frasco con esponja, 3 y 5 PESETAS
Perfumerías y Droguerías
En Avila: En todas las buenas Perfumerías, Droguerías y Farmacias.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

2 MIL PESETAS

Presente CAPSULAS de SANDALO mejoradas que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Or. Concurso de París, 1889. Veintitún años de éxito creciente. Alcas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Malloreu; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. - Frasco de metal. - Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Piza - Descansad de tentaciones.



DESCUBRIMIENTO IMPORTANTISIMO

El eminente Dr. Charles Lambert, de París, después de un profundo estudio sobre las enfermedades venéreas y sífilíticas, ha encontrado el medio de curarlas radicalmente; no solo sin hacer uso del MERCURIO, sino que combate las enfermedades contraídas por el uso de dicha sustancia. El tratamiento es sencillísimo y las fórmulas son puramente vegetales, pues en su composición solo entran hierbas medicinales de la India. Estas fórmulas las presenta en las formas siguientes: Las Píldoras Charles Lambert, que curan las purgaciones, estrecheces de la uretra, flujo blanco de la mujer y gota militar. La Inyección Charles Lambert, que debe de usarse al mismo tiempo que las píldoras, para que la curación sea más radical y pronta. El Elixir Charles Lambert es un gran medicamento, eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico. Con su uso se purifica la sangre impura, dejándola en su estado normal, libre de todo virus, dando salud é inmunidad para evitar la reproducción de tan terrible enfermedad. Este Elixir debe de tomarse como complemento del tratamiento, una vez que los efectos, ó sea la purgación, haya desaparecido. Precio de las Píldoras, pesetas 4'50, La Inyección, pesetas 3'80; y el Elixir, 3'80, de venta en Avila en la Droguería de D. Pascual Coloma. San Segundo núm. 9. Para cualquiera duda que se presente consultése por escrito al Inventor calle Aragón núm. 402 Barcelona.

HARINA SACTEADA para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos.

NESTLE